

宋采欣 中南財經政法大學

交換時間:2016.09~2017.01

一直以來想出去看看，大一時聽了好幾場交換生說明會，更堅定我的想法，在眾多的交換學校中我選擇了中南財經政法大學。

因為去中南財經政法大學的交換是系對系的合作，而我又是第一個過去交換的學生，所以有些制度還不是很完善。像是第一天過去，我必須自己找交通工具過去位於三環外的南湖校區，並在偌大的校區找到位於湖邊有點古色古香的國際教育學院。他們把我分配在設備較好國際學生宿舍，因為只有我一個台灣女生，所以我跟一個韓國學生當室友。隔天我去找會計系的老師報到並且去選擇我有興趣的課程，可惜的是因為我不能用他們的教務系統選課，所以我需要到課堂詢問老師是否可以修這門課，也讓我在期末考的時候得多做幾個步驟才能進入考場考試。

中南財經政法大學有兩個校區，一個是位於三環外的南湖校區，另一個則是位於市區和黃鶴樓旁的首義校區，也因為如此相對其他學校來說它比較小，但對於我來說它還是太大了，如果說換個教學樓上課走路的話需要 20 分鐘，甚至離我的宿舍最近的教學樓則快要 10 分鐘，慶幸的是我去的這一學期校園多了類似 Ubike 的 ofo，這使我不再用另外買腳踏車代步，不過也可以搭乘一次 1 元人民幣的校園車。

這裡一所學校的食堂大概有十間，每一間兩到三層，第一層通常都有 5 家以上的店，他們的食堂不只便宜，重點是離宿舍很近。一般自助餐都是 8 元 RMB，兩葷兩素都可以吃的很飽，有時也可以找其他城市口味的餐廳吃吃看。口味的話，因為中南財經政法大學位於武漢，所以其實和台灣沒有差太多，只是比較多菜色都是有加辣的，我對它的味道都很滿意，唯一比較不能接受的則是全部的菜色都太油了。這裡的超市遍地都是，所以還蠻方便的，一個有趣的現象是超市、路邊攤、不同的超市的價錢都不一樣。飲料的話 COCO 到處都是，而我現在只在武漢看到一家 Mr. Wish，不過我覺得他們的飲料相對台灣來說是偏貴的。

離南湖校區最近可以逛街的地方是光谷，不過每到假日實在是太多人了，搭的公車都得用擠得才能回去，甚至我曾從南湖校區搭到光谷搭過 1 個半小時的公交，而它原本只要 30 分鐘!!而在學期中的時候學校旁多了一個商城叫時尚城，所以我們又多了一個逛街的地方。不只如此還有萬達廣場，它在大陸各地有很多分店，也是他們常常去逛街的地方。

宿舍的話，因為大部分的人都是住校，所以大約有 20 棟，而因為武漢沒有很北方，因此它們沒有沒有門的廁所，甚至一般宿舍跟國際學生宿舍一樣大，差別只在於我們的是木地板、雙人間、單人床、多一個冰箱、沒有有限的熱水時間；同樣皆有獨立衛浴，房內的設備則跟彰師大的宿舍一樣。

手機:一般的店不能辦理要到大一點的營業廳才能辦理，所以一開始開通手機的漫遊會比較好，因為現在有的店還有機場的網路要有大陸的手機號才能上網。

生活費:可以到校內的銀行辦理銀聯卡，只是需要等到有手機號後才能辦理，而這裡的銀行常常一等就要兩個小時以上。

APP:在這支付寶真的很流行，也很好用。美團的話因為為了推廣所以有一些優惠，常常訂單甚至比出去外面吃還便宜，是在寒風瑟瑟的冬天的好夥伴。攜程、阿里去哪兒是訂火車票和旅館的好幫手，在這火車票一定要提前訂，不然常常沒票。百度地圖、高德地圖(大陸人覺得比前一個好用和精準)則是旅遊的好幫手，而且蠻準的。

旅遊：

既然到了中國，那當然得到其他省分看看，因為我8周前的課很滿，所以我先在武漢玩玩，玩到每一個景點都去了，還去過連他們學生都沒去過的超遙遠的景點。去的景點有黃鶴樓、武昌起義紀念館、東湖風景區、歸元寺(有名的是數羅漢)、寶通禪寺(十一假期免門票喔)、戶部巷(吃吃喝喝的街)、湖北省博物館(這裡的博物館都免門票，周一休館，而且都是那個省份的歷史文物，所以總覺得要到每一個地方的博物館看看，也許才能略懂那些歷史，不過看太多其實到後面都有點麻痺了)、湖北省美術館(裡面有老師免費幫人畫頭像)、晴川閣(難得不用門票的景點，還不用人擠人，位於長江旁，風景非常好還可以看到對面的黃鶴樓)、古琴台、還有讓我花了4個小時搭公車轉公車的木蘭天池(商人賦予它花木蘭的傳說，但其實它只是個水庫)。

第一次自助省外旅遊我先跑到湖南省試試水溫。搭了下午的火車，所以到岳陽時直接去找訂的青旅，雖然有百度地圖但對於一個路痴還是得花很長的時間才能找到正確的方位，從天開始變暗到完全變暗，中間找不到旅館的擔憂和快跑出眼眶的眼淚，因為遇到有趣和溫和的青旅老闆及好的驢友，所以之後的旅遊也都選擇住青旅且經過每次的經驗累積，交換結束時我已經可以快速且精準地使用地圖了。隔天先到岳陽樓，去體會范仲淹寫《岳陽樓記》的感覺，再搭著公車到驢友推薦的岳陽博物館，中間因為坐過站，所以選擇走路過去，而這讓我收穫了沒人推薦的湖邊的美景。接著坐火車趕去長沙，剛好遇到一周一次的煙火秀，但實在是太恐怖了，只能看得到頭啊！就這樣每次的旅遊雖然大同小異但都有不一樣的發現、不一樣的感受、遇到不一樣的人，中間也許也有糟糕的經驗，但那些城市的歷史卻讓人捨不得不去發掘。

圖片集：



宿舍旁的湖畔



校園一角



大陸同學送的河南紅心彌猴桃



豆皮-一定要吃，非常好吃



武漢-晴川閣中間隔著長江和黃鶴樓遙遙相望



蘇州-水鄉澤國



洛陽-龍門石窟



南京-明孝陵



很多城市都可以看到的城牆，但都有整治過，風景漂亮